

# POSAVSKA STRAŽA

Brežice

Narodno-radikalno in narodno-gospodarsko glasilo za štajersko-kranjsko Posavje.

Krško

«Posavska Straža» izhaja vsaki 1. in 3. četrtek v mesecu, datiran z dnevom prihodnje nedelje. — Naročnina za celo leto znaša dve kroni, pri večjih naročilih popust po dogovoru in se naprej plačuje. — Cena oznanil za eno stran 48 K., za pol strani 24 K., za četrť strani 12 K., za osminko strani 6 K., za šestnajstinko strani 3 K., za dvaintridesetinko strani 1:50 K.; pri večkratnem oznanilu po dogovoru.

Vse pošiljatve (pisma, dopise, nakaznice, naročila, inserate i. t. d.) je pošiljati na naslov «Posavska Straža» v Brežicah ali v Krško. — Dopisi se pošiljajo na uredništvo, naročnina in oznanila pa na upravništvo. — Rokopisi se ne vračajo. — Posamezna številka stane 10 vin.

## Član 19. državnega osnovnega zakona o splošnih državljan-skih pravicah:

„Vsi narodi v državi so enakopravni in vsak narod ima nedotakljivo pravico, varovati in negovati svojo narodnost in svoj jezik. Enakopravnost vseh v deželi navadnih jezikov v šoli, v uradih in v javnem življenju je od države priznana.“

## Svoboda volitve!

Novi volilni red za državni zbor — zagotavlja svobodno volitev tako, da odda vsakdo svojo glasovnico neprisiljeno, da voli vsakdo po svoji vesti. Zagotovljena je tudi svoboda govora na shodih.

Zakon ima namen zagotoviti proste volitve ne-le v državni zbor, ampak tudi v deželni zbor, v občinske, okrajne in druge slične zastope, ki se bavijo z javnimi zadevami. Glede volilnih shodov se določa tako-le: Kdor hoče sam ali z drugimi privrženci preprečiti kandidatu ali poslancu govor ali poročilo na javnih shodih, kdor brani na shod opravičenim osebam, kdor dela na shodu zmešnjavo ali se upira redi-

teljem, kaznovati se mora z zaporom do 3 mesecev; kdor pa sam ali s privrženci res prepreči shod, kaznuje se z zaporom do 6 mesecev.

Deset do dvesto kron globe določeno je pa onemu, ki se vtihotapi nepoznan, neopravičen na shod volilcev, povabljenih gostov ali članov kakega društva z namenom, da bi motil zborovanje ali če se upira rediteljem. — Po razpisanih volitvah razglasi se ta zakon v vseh občinah volilnega okraja.

Do šest mesecev strogega zopora dobi vsakdo, ki ponuja, obljubuje, izplača ali vzame darilo, da bi s tem vplival na izid volitve.

Zakon prepoveduje s pijačo in jedjo vabiti volilce v svoj tabor, na dan volitve v v gostilnah, ali drugih javnih prostorih brezplačno ali le za navidezno plačilo deliti pijače in jedila med volilce. Te prestopke kaznuje politična oblast z globo od 10 do 200 kron. Ako se pa dokaže, da je imel dotičnik namen vpljivati na volilce, pristojna je kazenska sodnija. Politična oblast presoja le tedaj, če ni namen podkupovanje popolnoma jasen. Na dan volitev izključena je torej vsaka brezplačna pijača oziroma pojedina.

§ 5. določa strog zapor do 6 mesecev vsakemu, kdor vpljiva na volilce, jih sili z obljubami ali grožnjami, da bi ali nebi volili določenega kandidata.

Kaznjiv je torej že poskus vplivanja, ko bi pa prisiljevanje ali strahovanje res doseglo svoj namen v tej smeri, da bi volilec ali njegov somišljenik imel v resnici kako škodona časti, prostosti, premoženju ali dohodkih, podaljša se kazen celo na eno leto.

Ista kazen zadene tudi po volitvi vsakega, ki škoduje na enaki način volilcu, če ni volil po njegovi volji.

Kdor razširja krive vesti v kraju ali ob času volitev o kandidatu, ali v rečeh, ki zamorejo vpljivati na volitev, kaznuje se z zaporom od enega tedna do 3 mesecev. Stroga kazen zadene onega, ki nalašč ponaredi ali predrugači glasovanje, glasovnice, legitimacije, da si na primer pridrži glasovnico ali legitimacijo, ki glasovnico odstrani, raztrese ali raztrga, da prepreči uspeh volitev, kdor izve po nepoštenih sredstvih, kako so drugi volili, kdor protizakonito zapreti kandidatu s škodo na telesu, časti, prostosti, premoženju z namenom, da se odpove kandidaturi.

Vsi člani volilne komisije in zapisnikarji so uradniki v smislu § 101 k. z., ki uživajo zakonito varstvo.

Kdor je kaznovan v neštetihi slučajih izvemši določil o jedi in pijači, izgubi aktivno in pasivno volilno pravico za pet let.

Pa tudi glede volilnih imenikov in reklamacijskega postopanja je želeti, da bi se posvetila kar največja pazljivost, kajti

## LISTEK.

### Rmečki upor ali stara pravda.

Zgodovinska povest iz 16. stoletja. Po Avg. Šenoa.

XXVIII.

D dalje.

— Marta! duša moja! odvedi me s seboj na zrak, odvedi me za božjo voljo — zblaznela bom.

Sestri odidete v grajski vat. Objokana, bolešno zdihajoč pripoveduje mladenka svoji sestri vse, kar je bila ravnokar doživela, tako žalostno, toli obupano, da silijo tudi Marti solze v oči.

Sestri pridete na mesto, kjer je bila devojka prvokrat stisnila mladeniču roko, kjer se je bil prvokrat zasvetil na ustnih srečen smehljaj prve ljubezni.

Sofija zdahne globoko, položi glavo na Martina prsa in spregovori:

— Dan se je nagibal takrat h kraju, a tudi danes se mrači. — Tu sem stala jaz — tam on. Vse je cvetelo okoli mene, ptičice so pevale, vsaka njegova beseda je bila moji duši to, kar je rosna kapljica cvetoči roži. Ko mi je stisnil roko, odprlo se je nebo pred menoj.

A zdaj? Zdaj zakrivajo nebo črni oblaki, cvetje veni, tu stojim obupana, gadje me pikajo v srce, prodana sem, zgažena sem, žrtev, a — on? Oj, sestra moja! — zastoka Sofija in se vrže Marti v naročje — njega ne bom nikdar več vidila, nikdar več!

Marta objame z obema rokama sestrično glavo, gorke solze se ji spuste curkoma na zlate lase Sofijine.

— Pomiri se — šepče Marta, — pomiri se enkrat, čuj! Konjska kopita se približujejo semkaj.

Sofija skima z glavo in odgovori kratko: — Vrnive se v grad!

— Glej, trije jezdeci odsedajo konje. Vojaki so, ka-li? Zdaj korakajo proti nama, izgubive se.

Naglo prihitite sestri v grad uprav v Uršino sobo, kjer so se posvetovali, kjer so že sestavljali ženitno pogodbo gospod Alapič, stara Heningova, Anka in Štefko.

— Štefko! — zakliče Marta — nekaki ljudje — vojaki prihajajo k nam.

— Kakšni vojaki? popraša Štefko, a komaj je izgovoril gospodar te besede, se že pokažejo na vratih trije bradati, oboroženi možje, med katerimi je bil eden oblečen uskočki.



**Zahtevajte in razširjajte povsod „Posavsko Stražo!“**





to bo tudi velike važnosti za izid prihodnjih volitev.

Kakor hitro bodo volilni imeniki sestavljeni, jih mora županstvu razgrniti, tako da jih lahko vsakdo pregleda. Najmanj štirinajst dni morajo biti razgrnjeni in ima vsakdo pravico jih pregledati.

Kadar so volilni imeniki razgrnjeni na javni vpogled, mora občina to takoj javno razglasiti. Na te razglase pa je posebno paziti po manjših občinah, kajti tam na take razglase radi pozabijo, ali pa nabijejo naznanila na občinsko tablo, za katero se malokdo zmeni. Torej skrbno naj se pazi, kdaj se izda razglas, da so volilni imeniki razgrnjeni na vpogled, kajti s tem dnem se začne tudi reklamacijsko postopanje.

Vsakdo sme vlagati reklamacijske pritožbe ter zahtevati, da se črta iz imenika volilcev, kdor ni nezakonito vanj sprejet in da se sprejme v imenik, kdor je izpuščen. Nemci imajo navado, da kaj radi izpuščajo iz imenika zlasti take volilce, ki so njim nasprotni, a se ne menijo dosti za politične boje, in dalje imajo navado, da sprejemajo v imenike vse mogoče ljudi, četudi nimajo volilne pravice. Zaradi tega je reklamacijsko postopanje posebne važnosti.

Ministrstvo je tudi odredilo, da mora biti dovoljeno, da si vsakdo iz imenika zapiše, kar potrebuje. Doslej ni bilo tega. — Kdor je reklamiral, je sicer smel pregledati volilni imenik, toda beležke iz njega delati, tega pa ni smel.

Odlok ministrstva glede reklamacijskega postopanja je za nas velike važnosti, kajti s tem bo mogoče odpraviti vsako nepravilnost pri bodočih volitvah. △

## Volilni katekizem

za volitve v državni zbor po novi volilni postavi.

1. Koliko poslancev voli Spod. Štajerska v državni zbor? Sedem.

2. Kako se voli? Vsak volilec mora svoj glas oddati osebno; s pooblastili se ne sme voliti.

3. Kje in kdaj se voli? Vsaka občina zase. Razpis novih volitev se mora po vseh občinah tudi z lepaki (plakati) naznaniti. Kraj in čas volitve v posameznih občinah je razviden iz legitimacije, ki jo vsak volilec dobi.

4. Kaj je «volilni imenik»? Župan vsake občine sestavi po abecednem redu

zapisnik vseh opravičenih volilcev njegove občine s pristavkom, kaj da so in kje da stanujejo; ta zapisnik se imenuje «volilni imenik».

5. Kakšen pomen ima volilni imenik? Volilni imenik je podlaga cele volitve. Kdor ni v volilnem imeniku, ne sme voliti, četudi ima volilno pravico.

6. Kdo sme volilni imenik pregledati? Vsakdo.

7. Kdaj se ga sme pregledovati in kje? Volilni imenik mora biti celih 14 dni v občinskem uradnem prostoru na pregled položen, in se mora to javno razglasiti; okrajno glavarstvo pa določi, koliko ur in katere ure vsak dan se ga sme pregledovati.

8. Zakaj je treba paziti na sestavo volilnega imenika? Zato, da se opravičeni volilci ne izpušče, neopravičeni pa vanj ne vtihotapijo.

9. Kako se zabranijo nepravilnosti volilnega imenika? Vsak volilec ima pravico zahtevati, da se izpuščene volilce v imenik sprejme, neopravičene pa iz imenika izbriše. To se imenuje reklamacija.

10. Kdaj je čas za reklamacije? Tistih 14 dni, ko je volilni imenik na pregled razporežen.

11. Kje in kako se reklamira? Reklamira se pri županu, in sicer ustmeno ali pismeno. Reklamirati je treba za vsak slučaj posebej; združenje dveh ali več reklamacij v eni vlogi ni dopustno. Če se reklamira radi tega, ker se je kakega volilca izpuščilo, mora se reklamaciji priložiti tudi listine, ki dokazujejo opravičenost dotičnega volilca, to je, da je 24 let star in avstrijski državljan, kar se dokaže s krstnim listom, z domovnico, delavsko knjižico itd. Vse reklamacije s prilogami vred so koleka proste.

Vzorec reklamacije:  
Gospodu županu  
v Pišecah.

Iz priloženega krstnega in domovniškega lista (delavske, poselske knjižice) se razvidi, da sem več kot 24 let star in avstrijski državljan. Znano je tudi, da v tej občini že več kot eno leto stanujem.

Zahtevam tedaj, da se me vpiše v volilni imenik za volitev državnega poslanca in v ta namen to mojo pritožbo predložiti c. kr. okrajnemu glavarstvu v Brežicah.

V Pišecah . . . . . Podpis.

12. Kaj se mora v reklamaciji dokazati? Kdor zase ali za koga drugega volilno pravico reklamira, mora samo dokazati, da je dotičnik 24 let star, in da je v našo državo pristojen, to je, da je avstrijski državljan. Vse drugo se mora uradno poizvedeti. Seveda pa je dobro, če se reklamacija tudi v drugih točkah kolikor mogoče vsaj s trditvami podpre; potrebno pa ni.

13. Kako se koga iz volilnega imenika «ven» reklamira? Če se nahaja v volilnem imeniku kaka oseba, ki nima volilne pravice, se mora v reklamaciji samo navesti vzrok, zakaj da dotičnik volilne pravice nima, n. pr., da še ni 24 let star, ali da ni Avstrijec, ali da še ne stanuje eno leto v občini, ali da je bil kaznovan i. t. d. Dokazati teh vzrokov ni treba, ker se jih mora uradno preiskati.

14. Kako pravico ima tisti, ki se ga iz volilnega imenika «ven» reklamira? Predno se o taki reklamaciji odloči, se dotičniku mora dati prilika, da se o reklamaciji izjavi. Ta izjava se mora v teku 24 ur potem, ko se je dotičnika o reklamaciji obvestilo, ustmeno ali pismeno podati ali županu ali pa c. kr. okrajnemu glavarstvu.

15. Kaj mora župan storiti s pravočasno in pravilno vloženo reklamacijo? Predložiti jo mora v treh dneh pristojnemu c. kr. okrajnemu glavarstvu, ki o njej razsodi.

Zoper odločbo c. kr. okrajnega glavarstva se sme tisti, ki je reklamiral, in pa tisti, ki se ga reklamacija tiče, pritožiti na c. kr. deželno vlado. To pritožbo je v teku treh dneh potem, ko se je dostavila odločba c. kr. okrajnega glavarstva, vložiti naravnost pri c. kr. okrajnemu glavarstvu.

Zoper odločbo c. kr. deželne vlade pa ni daljnje pritožbe.

Vzorec pritožbe na c. kr. deželno vlado:

C. kr. okr. glavarstvo  
v Brežicah.

Z odločbo z dne . . . . . 1907, št. . . . . se moji pritožbi, da naj se me vpiše v volilni imenik šmihelske občine za državnozborsko volitev, ni ugodilo.

Zoper to odločbo vlagam sledeči priziv na c. kr. namestnijo v Gradec.

(Tu se na kratko navedejo razlogi priziva.)

Ker je torej dokazano, da imam volilno pravico, prosim, da se prizivu ugodi in po-

Začuden se vzdignejo vsi domači kviško.

— Hvaljen bodi Jezus! — spregovori s tresočim glasom prvi prišlec — mož bledega, lepega obraza.

Sofija se strese, ko bi jo strela zadela, poskoči naprej, odpira na široko oči, kri ji vdari v lice in na celem životu se strese kot šiba na vodi.

— Kdo ste? vpraša Štefko strogo.

— Tomo Milič — odvrne tujec.

Vsi ostrmijo.

— Milič! Ti, ti — zavpije Sofija — kakor odrešena duša — da — da — ti — ti moj dragec in moj raj! — Devojka zleti prišlecu v naročje, objame ga z obema rokama in spusti glavo na njegova junaška prsa; a tudi on objame z desnico deva okoli života, poljubi jo na čelo in spregovori svečano:

— Gospa Uršula! Tomo Milič je pripeljal domu Jurija Mogojiča, Tomo Milič je izpolnil vse vaše pogoje — Sofija je njegova.

— O! Da, da — tvoja — zaihti devotka od veselja in se jačje privije njegovemu srcu — ni je sile na tem svetu, ki bi me strgala od tvojega srea.

— Daj! nadaljuje devotka objemajoč mu glavo z obema rokama, — daj, da vidim, si-li ti. Da! ti si, ti edini moj ljubljenec — in ga poljubi na oči.

— Da ste mi zdravi, gospodine Milič, ga pozdravi Uršula hladno. — Kako vrlo ste se spremenili; skoraj vas nisem spoznala na prvi hip. Da, Sofija je vaša, tako sem prisegla. Vi jo tudi zaslužite. Ali očevidci so pravili, da ste umrli v Banjaluki, je-li res Anka? obrne se Uršula strogo proti hčeri. — A zdaj sem prepričana, da so lagali očevidci — ni-li res Anka?

— Res, lagali so, šepeče Anka blede kakor smrt.

— Lagali, lagali, plemenita gospa, da me oropajo tega bisera, kojemu sem žrtvoval celo svoje življenje, pa milost božja in junaštvo tega poštenega Uskoka zmešala sta jim peklenški račun.

Ko ste me odpemili za mladim Mogojičem, zasledoval sem ga od kraja do kraja z namenom, da ga rešim. A turška nevera zaslužnji tudi mene. Roboval sem, trpel sem dolgo, dolgo časa, karkoli se more človeku pripetiti hudega na tem svetu, vse sem pretrpel.

Dan za dnevom mine, leto poteče za letom, a rešitve od nikoder. Enkrat mi je pravil frater, da je neki človek iz mojega okraja popraševal za mene, pa da je kmalu zginil. Mislil sem si, da sem zakopan, da sem proklet do groba.



trebno ukrene, da se me pravočasno vpiše v volilni imenik šmihelske občine za državno-zborsko volitev l. 1907.

V Pišecah . . . . . Podpis.

16. Ali je reklamacije in prizive treba kolekovati? Ne. Reklamacije in prizivi so s prilogami vred koleka prosti.

17. Ali se sme po preteku reklamacijskega roka v volilnem imeniku še kaj popravljati? Novih volilcev po preteku 14 dnevnega roka za reklamacije ne sme nihče več v volilni imenik vpisati. Pač pa ima c. kr. okrajno glavarstvo pravico in dolžnost do 24 ur pred volitvijo iz imenika izbrisati take osebe, ki sploh volilne pravice nimajo, ali pa so jo po preteku reklamacijskega roka izgubili.

18. Kaj se zgodi, ko je čas za reklamacije potekel? Potem napravi c. kr. okrajno glavarstvo za vsakega volilca izkaznico ali legitimacijo, ki se mora vsakemu volilcu na njegov dom dostaviti.

19. Kaj mora vsaka izkaznica obsegati? a) številko, pod katero je dotični volilec v volilnem imeniku vpisan; b) kraj, dan in uro začetka volitve; c) uro, ob kateri se konča oddaja glasov; d) ime in bivališče volilca.

20. Kaj je storiti, če kak volilec še 24 ur pred volitvijo ni dobil izkaznice? Isti mora iti sam po njo. Kraj, kjer se jo dobi, se mora že poprej na običajen način razglasiti.

21. Kdo pa dostavlja izkaznice? Navadno c. kr. okrajno glavarstvo, ki pa sme ta pošel izročiti tudi županu.

22. Kaj je storiti, če je kdo dostavljeno izkaznico izgubil? Terjati sme od c. kr. okrajnega glavarstva novo.

23. Kako se voli? Z glasovnicami, ki se morajo volilcem dostaviti hkrati z izkaznicami. Glasovnice, ki nimajo uradnega pečata c. kr. okr. glavarstva, so neveljavne.

24. Kaj je storiti, če se je glasovnica izgubila ali pokvarila? Terjati sme drugo, in sicer ali že pred volitvijo naravnost od c. kr. okrajnega glavarstva, ali pa na dan volitve od volilnega komisarja.

25. Kdo vodi volitev? Volilna komisija, ki obstoji iz 5 članov, če ima občina manj kakor 1000 prebivalcev; če pa ima občina več kakor 1000 prebivalcev, pa je volilna komisija sestavljena iz 7 članov.

Nekega jutra — mesec dni je temu — izroči mi frater malo pisemce, začnem čitati in se začudim. Prihodno noč naj bom pripravljen, naj bo pripravljen tudi Mogajič, pomoč je blizo. Po noči mi je bilo tesno okoli srca. Vsi spavajo, samo midva bediva. Naenkrat okoli polnoči zaori krik: «Gori! Pomagajte! in v tem hipu bukne raz streh poslopja našega gospodarja žareč plamen.

Za tem pokajo puške. Turki se komaj zavedajo, kaj se godi in že jih napade od zadej vražja četa, deset Uskokov seka in bije po turških bučah, naju pa zovejo po imenu. Pridruživa se njim in dokler gasijo Turčini ogenj, umaknemo se srečno v gore in — kaj bi vam še na drobno pripovedoval — tako smo dospeli sem. A ta-le junak — Marko Nožina, je vodil uskoško četo.

Tiho poslušajo vsi in nikomur ne pride beseda iz grla. (Dalje prih.)

26. Kdo sestavi volilno komisijo? Dva, oziroma tri člane imenuje občinski odbor, ravno toliko pa volilni komisar iz srede volilcev. Ti štirje, oziroma šesti člani izvolijo petega, oziroma sedmega člana in vsi skupaj pa izmed sebe predsednika volilne komisije.

(Konec prih.)

## Odprto pismo slovenskega kmeta Franceta Agreža v Pišecah.

Sl. uredništvo «Domovine» v Celju!

(Konec.)

In ta novopečena stranka se imenuje «narodna», kakor bi bili mi drugi, ki ne trobimo v njen rog, ne narodnjaki ali celo nemčurji!

Ta novopečena stranka se zlasti srdito zaganja v g. dr. Benkoviča, ki je v teku dveh let v našem okraju več storil sam kot vsi kričači okrog nove stranke v Brežicah; zaganja se v njega, ker hodi svojo srednjo pot, ker si noče od teh mladih celjskih gospodov izposojevati svojega političnega mišljenja, ampak s svojo glavo misli.

Kateri rodoljubi bodo še hoteli za narod delovati, žrtvovati svoje moči, učenost, gmotno stanje, kakor so dosedaj storili, če vidijo, da so izpostavljeni najgrši nevhvaležnosti, črnenju, zavijanju nove stranke!

Kateri pravi, pošten in sposoben kandidat bo hotel poslanstvo sprejeti, če bo videl, da je izpostavljeno vse njegovo delo, pa naj ima še tako dober namen, zasramovanju in obsojevanju narodne stranke? Če bo vedel, da bo vsaka njegova eventualna zmota, ki se vsakteremu lahko zgodi, obešena na veliki zvon?

Kdo pa ima veliko veselje nad to novo stranko?

Naši smrtnopolitični sovražniki Nemci in nemčurji, tem je porod te stranke nad vse dobro došel. Torej tisti naši sovražniki se tega veselijo, proti katerim se je tudi «Domovina» do novejšega časa vzajemno borila.

Vsled razbeganja, ki ga je nova stranka naredila, so dobili Nemci in nemčurji toliko poguma, da hočejo svoje kandidate med Slovence postaviti, na kar že mnogo let, mislili niso. Kdo nam more biti porok, da vsled tega beganja ne zmaga eden ali več nemčurjev!

Mnogo nezavednih, [omahljivih, pa tudi neomahljivih in od te struje zbeganih volilcev bo z nemčurji potegnili. To bo sad poroda dr. Kukovčeve in dr. Božičeve stranke! Sedaj pa slavna «Domovina!» Kakor sem omenil, sem bil ves čas vašega obstoja vaš naročnik, podpornik in agitator. Jako me je veselilo, ko ste ob začetku te stranke njen porod obsodili in tem gospodom resnico izjavili, misleč, da boste na tem stališču vztrajali.

Žalibog, da ni tako! Stopili ste popolnoma na stran narodne stranke, mesto, da bi ostali na srednji poti, kakor ste bili. Fej! taka politika!

Ker ste torej stopili v vrsto nove stranke, ne gre, da bi vas krščanski kmetski naročniki podpirali. Pošljem vam naročnino za januar in februar t. l., pozneje mi pa lista ni treba več pošiljati.

Kakor jaz, tako bo izostal marsikateri naročnik, za kar se imate zahvaliti očetom nove stranke, in sebi, ker ste tako nemodri, da zapustite edino pravo srednjo pot. Podpirajmo «Posavsko Stražo»!

Spoštovanjem vdani

Franc Agrež.

## Novičar.

Naročniki! Naznanite vedno svoj naslov kolikor mogoče natančno, da ne bo nepotrebnih reklamacij.

O finančnem tajniku Pototschniggu smo zvedeli sledeče, kar označuje vso ostudnost postopanja tega uradnika. Eden njemu podrejenih uradnikov je dobil vsled boleznih več mesecev dopusta; bil je skoraj celo zimo priklenjen na posteljo. Ko je vreme dopuščalo, je šel na prosto in neko nedeljo po kratkem sprehodu na večer je nekaj časa ostal v svoji družbi v gostilni. Brežiški vohuni, katerih je dovolj za vsakim oglom, pa so to hitro izrabili zoper slovenskega uradnika, češ, da v resnici ni bolan, da bolezen simulira, da je storil disciplinarni pregrešek i. t. d. Finančni tajnik pa je celo po policajih dal pozvedovati, koliko časa je bil dotični uradnik v gostilni. Sramujte se takega postopanja! Najmanj povoda tako postopati pa ima g. c. kr. finančni tajnik Pototschnigg, kateremu vsak čas lahko dokažemo, da na kaznjiv način zanemarja svojo službo, da je nešteto uradnih ur prebil na tenišču, ali celo v nemškem «Heimu» in v tem davkoplacovalcem denar iz žepa kradel, ki se je nekoč le z zvižajo ognil kriminalu in dosegel, da se ga je pogledalo skozi prste in obsodilo le radi tepeža! Sramujte se takega postopanja! Najlepše pri tem pa je, da je dotični slov. uradnik popolnoma nedolžen in je neki špicelj njega zamenjal z drugim gostilniškim gostom.

Lesošnji glavni nabor se bo vršil:

1. V Brežicah v hotelu «zum schwarzen Adler». a) dne 8. aprila 1907 za občine: Artiče, Bojsno, Mostec, Gaberje, Globoko, Kapele, Loče, Mihalovce, Velkiobrež; b) dne 9. aprila 1907 za občine: Pleterje, Rigonce, Brežice Zakot, Sela, Sromle, Videm; c) dne 10. aprila 1907 za občine: Pišce in Bizeljsko.

2. V Kozjem, v gostilni g. Franca Gučka. a) dne 12. aprila 1907 za občine: Dobje, Kozje, Drenskobro, Buče, Gorjane, Podsreda, Koprivnica, Križe, Loka, Lastnič, Podčetrtek, Mrčnasela, Pilštanj; b) dne 13. aprila 1907 za občine: Sv. Peter, Planinskavas, Presično, Prevorje, Zagorje, Sedlarjevo, Zdole, Sopote, Imeno, Sv. Vid, Velikamen, Verače, Veternik, Virštanj.

3. V Sevnici, v gostilni g. Franca Simončiča. a) dne 15. aprila 1907 za občine: Anže, Armeško, Blanca, Brezje, Gorica, Sevnica; b) dne 16. aprila 1907 za občine: Planina, Raztes, Rajhenburg, Zabukovje, Senovo, Stolovnik, Golobinjek.

Začetek naborovanja vsak dan ob 8. uri dopoldne.

Obvezanci naborovanja so vsi leta 1884, 1885 in 1886 rojeni mladenči. V drugem se zavrne na § 43 vojnega zakona I. del.

To se naj tri nedelje zaporedoma po običaju razglasi.



Občni zbor Posojilnice v Brežicah, reg. zadruga z neomejeno zavezo, se vrši v nedeljo, 10. t. m. popoldne ob 1. uri.

Revežem obč. Zakot je daroval 30 K gosp. Josip Sitter, c. kr. deželno-sodni svetnik v Brežicah. Iskrena hvala!

Šest zborovanj v Sevnici se je vršilo v nedeljo, 3. marca, in sicer javni ljudski shod «Slovenske kmečke zveze», zaupni shod «Narodne Stranke», shod socialno-demokratske stranke, zborovanje učiteljskega društva za sevniški in brežiški okraj, občni zbor Posavske podružnice planinskega društva (ki pa se je baje preklical, ker ni bil pravilno sklican) ter shod in služba božja luterancev pri zdravniku dr. Wienerroiter, vsekako za Sevnico znamenit dan. Zborovanje učiteljskega društva in občni zbor Posavske podružnice planinskega društva se je vršil v istem lokalu in skoro v istem času, kakor zaupni shod «Narodne stranke»; to je vsekako značilno bodisi za «Narodno stranko», bodisi za učiteljsko društvo. — Daljše poročilo o ljudskem skodu «Slov. kmečke zveze» v Sevnici, priobčimo prihodnjic.

Prihodnje javno zborovanje kmečke zveze se vrši v Laškemtrgu. Na to zborovanje že danes opozorimo pristaše kmečke zveze. Poslanec Roškar je obljubil svoje sodelovanje.

Revolver nastavlja «narodna stranka» dr. Benkoviču. Ta je prejel neko anonimno pismo iz Celja, v katerem se ga svari, naj se varuje teh «revolver-junakov» češ, da zbirajo vsakovrstno gradivo zoper njega, zlasti iz njegovega zasebnega življenja iz mladih let, in da «narodna» stranka hoče to «gradivo» zoper dr. Benkoviča izkoristiti. Neki pristaši «narodne stranke» (poznamo tiste 4 poštenjake!) so ji n. pr. natvezili, da je dr. Benkovič pri neki komisiji količke predstavil in radi tega pravdo dobil. Le ven s takim umazanim orožjem! Za sedaj samo toliko rečemo, da bode dr. Benkovič še večkrat količke predstavil in še več pravnih dobil — brez dovoljenja «narodne stranke». Dostavimo, da je vsakemu dovoljeno blamirati se, tudi «narodni stranki».

«Domovina» je prinesla popravek g. dr. Benkoviča o dogodkih na zborovanju kmečke zveze v Brežicah. Ravnala je pošteno-lojalno, kar se o glasilu napredne stranke nikakor ne da trditi.

«Narodni List» še vedno ni popravil sledečih neresnic: 1. da dr. Benkovič ni vedel o notici v «Slov. Gospodarju», dne 7. febr. t. l. že pred zborovanjem radi volilnega kompromisa; 2. da dr. Benkovič nikdar ni klical žandarje in vlado na pomoč zoper slovenske kmete; 3. da dne 17. febr. t. l. ni prelomil častne besede, ker je sploh dal ni; 4. da dr. Benkovič ne sprejema molče nemških plačilnih nalogov, ampak da se je z uspehom pritožil zoper take tiskovine. Isti «N. L.» očita dr. Benkoviču, da je privandral iz Kranjskega! Sedaj vemo, kako ta stranka umeva celokupnost slovenskega naroda. Ali je to pošteno?

Skrb dež. šol. sveta in dež. odbora v Gradcu do kmečkih občin je zares ganljiva. H koncu preteklega leta pride na vse krajne šol. svete ukaz, da je dež. šol. svet v sporazumu z dež. odborom v Gradcu zapovedal, da se od leta 1906 naprej ne smejo kazni za šolske zamude več porabljeni — kakor do sedaj — za domače šolske potrebe,

ampak se morajo polletno oddajati potom okr. šol. sveta za nameravani penzioniški fond za učiteljice ročnih del. Čudno se nam zdi, da še niso vsi krajni šol. sveti kot en mož protestirali proti graškim Salomonom. Razumljivo, da je ost tega ukaza naperjena le na kmečke občine, kajti po mestih in trgih ne bo veliko kazni za šolske zamude. Vsaka kazen se teško plača, osobito pa še šolske kazni, kar največkrat kmet res nujno svojo deco doma potrebuje. Pa če že teško plača, si vedno misli, naj bo, saj bo kazen za domačo šolo ostala. In tako pride povprečno 100—200 K letnih kazni prav lepo na pomoč našim tako obremenjenim občinam. Sedaj se naj to neha, naš ubogi domači denar se nam hoče tako siloma odtegniti! Mi privoščimo iz srca zares ubogim revicam, ki podčujejo ročna dela prav izdatno pokojnino in boljše letno plačo, a podlago za ta fond siloma iz ubogih kmečkih žepov vzeti, to je nezaslišeno. Sedaj še samo manjka, da bi dež. šol. svet v Gradcu danes ali jutri dal ukaz, da morajo vsi krajni šol. sveti, če bi kje predsednik okr. šol. sveta ali kak drug uradnik kaj defraudiral povrniti škodo iz svojega. Deželni poslanci v Gradcu na noge!

Iz štajerskega deželnega zbora. V prvi seji je naznanil dež. glavar, da je cesar zopet sklical dež. zbor in je pozdravil navzoče poslance. — Med došlimi vlogami nas zanimajo med poročilom dež. odbora sledeče stvari: poročilo dež. odbora glede splošnega štaj. učiteljskega pokojninskega zaklada, prošnji mestnih občin Maribora in Ptuja za oprostitev občinskih doklad pri davkih na nove stavbe, prošnja mestne občine Brežice za podporo v svrhu kanalizacije, prošnja občanov v Spodnji Kostivnici, da se ločijo od kostivniške občine in se osnuje za nje lastna občina (zdi se nam, da tiči za tem nekaj tamošnjih nemškutarjev?), prošnji za ločitev jurklosterske in lehenske občine, prošnja za izpremenitev pogojev v dosego meščanskih pravic v Ptuj, prošnja občine Planina za podporo v svrhu vodovoda. — Nadalje predlog posl. Robiča za izpremenitev volilnega reda v deželni zbor in predlog istega poslanca, naj se premestijo vse ljudske šole iz tretjega v drugi plačilni razred. — Neveljavnim se proglasi volitev dež. poslanca Emila Kurza v mestnem volilnem okraju judenburškem. — Dež. odbornik Link odgovarja na interpelacijo poslanca Jankoviča in drugov radi železnice Rogatec-Brežice da bo dež. odbor podpiral to zadevo, ako dajo interese izvršiti pripravljana dela na svoje stroške; v slučaju pa, da bi država prav znatno ne podpirala stavbe te nove železnice, pa je ne bo stavila dežela na noben način. — Poslanca Resel in Schacherl predlagata, da se naj odpravijo virilni glasovi in veleposestniški mandati kot največji oviri do splošne in enake volilne pravice v deželni zbor. Prosti mandati pa se naj razdelijo na splošno kurijo.

6. seja se je vršila dne 26. svečana ob 10. uri dopoldne in je trajala poldrugo uro. Razna poročila se izroče odsekom. Slede volitve treh odsekov; izmed Slovencev so voljeni: dr. Jankovič v naučni odsek (šteje 9 članov), Kočevar v peticijski odsek (šteje 6 članov), dr. Jurtela in Roš v deželno-kulturni odsek (šteje 12 članov.)

Med interpelacijami in novimi predlogi je omeniti predlog poslanca Krenna in tovarišev za spremenitev § 9. v zakonu o okrajnih zastopih. V predlogu se zahteva,

da se naj pri volitvah v okrajne zastope razdeli število mandatov po davčni sili posameznih volilnih skupin.

## Krške novice.

Poljudno-poučna predavanja v Krškem. V zadnjih desetletjih se opazuje povsod vedno večje zanimanje za nadaljno izobrazbo odraslih. Število ljudskih vseučilišč, ki jih obiskujejo ne samo pravi dijaki, temveč tudi možje raznih stanov, radi tega v velikih mestih Amerike, Angleškega, Francoskega itd. vedno bolj narašča. Drugod zopet skrbijo za nadaljno izobrazbo odraslih z raznimi predavanji. Tudi v Slovincih je v nekaterih družtvih, nekaterih krajih delovanje v tem oziru živahno. Tembolj nas torej veseli, da priredi krško učiteljstvo meseca marca in aprila kar štiri poljudno-poučna predavanja. Predavanja pa najbolj oživijo razne slike, osobito skioptiške. Ker si je pridobila okr. učiteljska knjižnica v Krškem v zadnjem času večji skioptikon, bode možno prirediti v raznih krajih krškega okraja razna s skioptiskimi slikami združena predavanja. Da pa bodo ta predavanja imela pri nas v Krškem pomen roditeljskih večerov, razmotrivala se bodo v prilogi zboljšanja stika šole z domom tudi vzgojna vprašanja. Prvo poljudno-poučno predavanje, oziroma prvi roditeljski večer bode v telovadnici meščanske šole dne 9. marca t. l. ob 7. uri zvečer. C. kr. okr. šolski nadzornik g. Ljudevit Stiasny bode opisal svoje popotovanje v Carigrad, a ravnatelj g. dr. Tomaž Romih bode govoril o važnosti stika šole z domom. Ker se bode videlo 50 krasnih skioptiskih slik — namreč ponorame in slike znamenitosti mest ob jadranskem morju, Grškega in vilinsko-čarobnega Carigrada — in je vstop vsakemu, ki se za to zanima prost, nadjati se je mnogobrojne vdeležbe.

Telovadno društvo „Sokol“ v Krškem priredi dne 7. aprila t. l. koncert, kojega program se objavi pravočasno. Pevske vaje so se že pričele ter se tem potom vljudno vabi, da se g. pevke in g. pevci pridno udeležujejo vaj. Pevske vaje za mešan zbor so vsak ponedeljek in četrtek, za moški zbor pa vsako sredo in soboto.

Poročilo iz postaje za opazovanje Save v Krškem. V mesecu februarju je bila voda največje dne 22. 98 cm., najmanjša pa dne 19. 19 cm. Najtoplejša je bila dne 27., namreč 3.6° C, najhladnejša pa 2., namreč 2.3° C.

## Domače gospodarstvo.

### Vinski zakon.

Trije nemški državni poslanci spravili so v zadnjem trenutku potom nujnega predloga načrt vinskega zakona pred državni zbor.

Načrt, ki ga je v odboru podpiral tudi slovenski državni poslanec dr. Ploj prišel je po kratkem posvetovanju v odboru na razpravo v državni in gosposki zbornici in je bil sprejet.

Vinski zakon dobimo torej, ko hitro ga bo cesar sankcioniral, kar se bo brez dvoma v kratkem zgodilo.

Nismo pričakovali, da bo parlament uprav v zadnjih zdihljajih se mogel lotiti tako važnega dela, a zgodilo se je in postava



kaže tudi povsod znake nezrelosti, nejasnosti, kaže da se je vse zvršilo preneglo nepremišljeno.

Vinogradniki so opravičeno pričakovali posebni zakon, ki bi naj obsejal temeljito vso materijo, a dobili so zakon, ki se predvsem naslanja na postavbo o popačenju živil in zbog tega je večinoma nerazumljiv.

Splošno se je zahtevalo doseči postavbo varnost za provenijenco, to se pravi, da morajo v tržnem prometu vinski kupci in prodajalci natančno označiti kraj, kjer so vinski pridelki dozoreli. O tem pa ni v novem zakonu nikakega govora in pripetilo se bo še za naprej, da se bodo vina manjše vrednosti prodajala na primer za: bizeljčana sromljana, sremičana i. t. d. in to je kričeča krivica nasproti producentu in konsumentu. Zakaj bi se vino manjše vrednosti prodajalo pod imenom okoliša, koder zori izborna kapljica, zakaj bi konsument plačeval slabšo robo za boljšo. V tem oziru morala bi postava v prvi vrsti poseči vmes. Dosti je pa drugih nedostatkov, o katerih bomo spregovorili, ko se postava razglasi.

Nobena postava ne traja večno, skrb prihodnjih naših državnih poslancev bodi torej, da se ta tako željno pričakovani vinski zakon spremeni v korist vinorejcem.

**Poprečna starost plemenske živine.** Če hočeš uspešno rediti živino, moraš skrbeti, da ne izbiraš za pleme niti premlade niti prestare živine, le z živino primerne starosti se da gojiti pametna živinoreja.

Plemenski žrebec naj bo star 5 do 15 let, kobila 4 do 12 let, bik 2 do 6 let, merjasec 1 do 4 let, prasica 1 do 8 let.

**Slovensko osrednje čebelarstvo v Ljubljani** je imelo v nedeljo 17. t. m. dopoldne v mali dvorani «Mestnega doma» svoj deveti občni zbor. Obisk je bil prav dober. Štajerske slovenske čebelarje je zastopal g. avskultant Zdolšek iz Celja. Iz tajnikovega poročila posnemamo: Največ dela je posvetilo društvo organizaciji čebelarjev. V letu 1905. ustanovljene podružnice so se izkazale potrebne in važne za razvitek čebelarstva. Konec l. 1906 je štelo društvo 17 podružnic. Shodi s predavanji so se priredili pri podružnicah v Kamniku, Gorjah, Borovnici, Bohinjski Beli (ustan. shod). Logatcu Ribnici, Škofji Loki, na Vrhniki (ust. shod), Šmartnem pri Litiji, Kranju, Kožeku na Korškem (ust. shod), na Raki (ust. shod), v Toplicah, Medvodah in Št. Jernej. 29. junija se je vršil enodnevni čebelarški shod v Ilir. Bistrici. Vseh predavanj je bilo 22. Število članov je znašalo 1906 l. 758. «Slov. Čebelar» se je razpošiljal v 1200 izvedih, in sicer 758 članom kranjskega in 432 članom štajerskega društva. Podpore so se dovolile podružnicam v Gorjah, Rožeku, in na Vrhniki. Nadalje je društvo svojim članom preskrbovalo med-pitanec, vzorne panje in orodje. Nekaterim članom so se napravili brezplačno večji načrti za vzorna čebelarstva. Društveni stiskalnici sta se vporabili od 37 članov. V več kot 200 slučajih je društvo podalo posameznim članom razne nasvete in pomagalo pri nakupu in prodaji raznih čebelarških predmetov. Konečno bodi še omenjeno, da je društvo izdalo čebelarški knjigi Ant. Janše. Blagajnikovo poročilo kaže da je bilo leta 1906. skupnega prometa čez 9000 K. Za tekoče teto je ostalo v blagajni čez 1191 K. Razven tega je naloženih v hranilnici čez 800 K. Skupnega imetja v gotovini je skoro 2100 K. Pri volitvah je bil

zopet izvoljen za predsednika g. Žnidaršič, v odbor pa gg.: Babnik, Črnagoj, Jarc, Likozar in Zirkelbach. Pri slučajnosti je predlagal g. Mravlja od Sv. Križa v goriški vipavski dolini, naj bi se vršil letos tam čebelarški shod in se ustanovila podružnica društva. Se je sprejelo. — B. Bukovic je stavil sledeče predloge: Nekaj mladim in vnetim čebelarjem naj se da iz društvenega premoženja podpora, da se pojdejo učiti k g. Žnidaršiču v Ilirsko Bistrico; poljedelsko ministrstvo se naj naprosi, da dá denar, s katerim se naj ustanovi vzoren čebeljnjak v ljubljanskem Marijanišču. Ustanovi se naj na Kranjskem vsaj tri čelarske opazovalnice, ki bi jih naj vodil g. Žnidaršič; naj se skuša doseči prepoved uvoza laške čebele. Gospod Žnidaršič je želel, da bi se ustanovil poseben učni tečaj za tiste čebelarje, ki bi se prišli k njemu učiti. Nato je predsednik zaključil zanimivo zborovanje.

### Letni in živinski sejmi.

Meseca sušca t. l. vršili se bodo v polit. okraju Brežice letni in živinski sejmi sledeče dni:

Dne	1. sušca na Planini	sod. okr. Brežice.
"	2. " v Pišecah	" " Brežice.
"	6. " " Št. Petru	" " Kozje.
"	8. " " Pilštanju	" " "
"	11. " " Kapelah	" " Brežice.
"	15. " " Zdolah	" " "
"	16. " " Podsredi	" " Kozje.
"	18. " " na Vidmu	" " Brežice.
"	18. " " v Sevnici	" " Sevnica
"	18. " " Podčetrtku	" " Kozje.
"	21. " " Artičah	" " Brežice.
"	21. " " Žig. vrhu	" " Sevnica
"	26. " " Dobovi	" " Brežice.
"	26. " " na Bizeljskem	" " "
"	28. " " v Rajhenburgu	" " Sevnica

Usojam si slavnemu občinstvu naznani, da sem

## trgovino z lesom

od vdove rajnega gosp.

## Henrika Höflerja

v Brežicah

prevzel, oziroma odkupil in jo bodem nadaljeval na ravno istem mestu. V žalogi bodem imel sploh dobro in vsakovrstno potrebno lesovje na izdaten izbor in jamčim za točno in verno postrežbo

z odličnim spoštovanjem

Anton Faleschini.

## Fran Drugovič

Mostec št. 9. ima dobrega rudečega vina po priliki 40 hl. za prodati. Cena po dogovoru.

Slav. občinstvu naznanjam, da sem odprl

### zalogo trpežnih, doma izdelanih čevljev

moških, ženskih in otroških od najmoderneje do navadne oblike, iz najfinejšega kakor tudi trpežnega usnja. — Priporočam se tudi za naročila po meri (po sedanjih visokih cenah usnja) zelo zmernih cenah iz različnega usnja in različne fazone.

**A. OMERZU**  
3-7 čevljar v Krškem št. 103.



Ceniki brezplačno!

Največja zaloga koles, šivalnih in pisalnih strojev najboljše kakovosti.

Ivan Jax in sin<sup>2-6</sup>  
Ljubljana, Dunajska cesta št. 17.

## Herman Klabučar

klepar in krovec s škli in eternitom

v Krškem.

Priporočam se slavnemu občinstvu, da prevzamem vsa v mojo stroko spadajoča dela. Obenem se usojam naznaniti, da popravljam tudi mehanične stvari, kakor bicikelne, šivalne stroje, hišne brzojave in telefone i. t. d.

## Stavbinska zadruga

### „Lastni Dom“

vpisana zadruga z omejeno zavezo

v Brežicah

kupuje svojim članom hiše, zida svojim članom hiše, posojuje svojim članom denar na menjice in zemljišča, eskomptira (prevzema v takojšnje izplačilo) terjatve svojih članov-obrtnikov.

Izposojeni denar se obrestuje s 5½% do 6% in se vrača proti ½% do 2% amortizaciji.

Dr. Ivan Benkovič, predsednik. Dr. Josip Strašek, podpredsednik.  
Josip Agreš, tajnik. M. Balon, blagajnik.  
B. Kunej, Josip Uršič, Iv. Mastnak.



Kdor ponižuje se sam, podlaga je tužcevi peti!

## SVOJI K SVOJIM!

Slovinci! Združimo se! Sloga jači, nesloga tlači!  
Podpirajmo le svoje prijatelje! Podpirajmo le slovenske trgovce, obrtnike in krčmarje!

**Naši trgovci so:** tvrdka Uršič & Lipej, tvrdka A. Umek, tvrdka Jos. Boecio (preje Varlec), gosp. Janko Broz, veleindustrijalec (zaloga moke), združeni pivovarni Žalec in Laški trg (založnik pive g. Al. Schweiger), vsi v Brežicah. G. Franc Gerec, veletržec v Pišecah, g. Andrej Frece, g. Martin Frece, g. Andrej Kos, g. Jože Vrečko itd., vsi na Bizeljskem. G. J. Vidmar in g. Anton Zorčič v Kapelah, g. Rozalija Novak in Franc Perger v Dobovi, g. Franc Petan v Sromljah, g. Karl Prešiček v Zdolah, g. Anton Vahčič na Vidmu.

**Naši obrtniki so:** svečar in medicar Maks Hierländer, brivec in lasničar Josip Holy, krojač Pavl Kovačič, sedlar Franc Krulc, klobučar Franc Lebar, lončar in pečar Fr. Mastnak, mizar Frid. Medved, krojač Miha Novak, sodar Franc Pipan, pek Ignacij Polanšek, mizar Franc Resnik, slikar Franc Sikošek, mehanik in umetni ključavničar, Franc Strniša, klepar Ignacij Zalokar, čevljar Stjepan Cipek.

**Naši gostilničarji so:** Anton Koštomaj v «Narodnem Domu», mesarja Ivan Grobušek in Anton Klavžar, vsi v Brežicah, dalje Janez Volčanšek, Franc Zorko, Jože Mion, Anton Žerjav in Marija Kos na kolodvoru.

➡ Vse naslove izveste v „Narodnem Domu“. ➡

Podpirajte samo one trgovce, krčmarje in obrtnike, ki imajo slovenske napise!

## SVOJI K SVOJIM!

Biti slovenske krvi, biti Slovencu ponos!

### Prva in največja slovenska trgovina v Brežicah Uršič & Lipej

priporoča svojo veliko zalogo raznovrstnega manufakturnega, špecerijskega in železnega blaga, porcelana, stekla, usnja itd. prodaja vse po najnižjih cenah in le zanesljivo dobro blago.

Velika zaloga tuzemskega in angleškega sukna, cajgov za moške in ženske obleke, volnena in platnenega blaga in vse drugo po najnižjih cenah.

Za mnogobrojni obisk se priporočata  
z odličnim spoštovanjem

Uršič & Lipej.

### Nova slovenska trgovina „Pri novem svetu“ Jos. Boecio v BREŽICAH (pri frančiškanski cerkvi).

Največja in najnovejša zaloga raznega manufakturnega, suknenega in volnena blaga z moškimi in ženskimi perilom, svilenih in drugih robcev, nogavic, čipk, nakita i. t. d.

Bogata zaloga špecerije, najlepša moka iz Majdičevega mlina v Celju, železnina, lita in posteklena posoda, porcelan, glaževina, cement, trstina, umetna gnojila, premog i. t. d.

Prodajam tudi vse deželne pridelke in kupujem iste po najvišjih cenah.

Izvoz jajec na debelo.

Cene strogo solidne in točna postrežba.

„Narodnega kolkar!“

Poslužujte se

Slovinci!

Trgovina s papirjem, pisalnim in risalnim orodjem, knjigami, molitveniki in drugimi tiskovinami za vse urade, velika zaloga podob in okvirov, razne vrste šipe v vseh velikostih, barvah in debelosti, vsakovrstne reči za božič, papir, peresa, cvetke in različni kinč za jaslice, mične novosti v galanterijskem oddelku, igrače in vse drugo priporoča na drobno in debelo po nizki ceni

## ANTON UMEK

v Brežicah in v Krškem.

Sprejema vsakovrstna naročila za „Zadružno tiskarno“ in knjigoveznicu po zmernih cenah.

### POSODJILNICA V BREŽICAH

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

posojuje na zemljišča in osebni kredit proti 5½% ali 6% obrestovanju;  
obrestuje hranilne vloge s 4½% (štiri in pol od sto), plačuje davek od hranilnih vlog (rentni davek) sama;  
uradnje vsak pondeljek in četrtek od 8½ do 12. ure dopoldne v «Narodnem Domu», I. nadstropje;  
ima svoje gostilne v «Narodnem Domu» z lepim hlevom in prostornim dvoriščem ter «na Griču» na koncu novega mostu čez Savo; toči le dobra in pristna domača, izbrana vina.  
Hranilne vloge sprejema od vsakogar, posojila daje le zadružnikom.

Leta 1906 do 1. grudna je bilo prometa dva milijona tritisoč kron.

L. 1906 je bilo prometa 2,772.709.87 K. ODBOR.